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NRO 5/13
Joulukuu

Pekeman Työntekijät ry
TEAM os. 100  

Työnantaja tyrkkii 
luottamusmiehiä syrjään

Nousevasti esiin noussut yhteis-
työtä kalvava ongelma Borealik-
sen työpaikalla on valittujen luot-
tamusmiesten aseman ylenkatso-
minen työnantajan puolelta. Tä-
mä koskee yleisesti osastojen 
luottamusmiehiä ja muita luotta-
musasemassa olevia. Ammatti-
osasto veti luottamusmieskoko-
uksessa ja marraskuun jäsenkoko-
uksessa johtopäätökset ja asiaan 
on tartuttava. Yhtiön yt-tilaisuu-
dessa 4. joulukuuta siitä jo alus-
tavasti keskusteltiinkin (sivu 2). 
Tässä lehdessä aiheesta kirjoit-

taa puheenjohtaja pääkirjoitukses-
saan ja pääluottamusmies palstal-
laan. Työpaikkaselvitysten tulok-
sia tutkittaessa aiheeseen palatta-
neen. Jos nekin osoittavat työnte-
kijöiden vaikutusmahdollisuudet 
heikoiksi, on asia katsottava va-
kavaksi työpaikan hyvinvoinnin 
kannalta.   
 Syyskokous hyväksyi toiminta-
suunnitelman ja teki valinnat, jois-
ta sivulla seitsemän. Uusi hallitus 
valitsee järjestäytymiskokoukses-
saan 10. joulukuuta muut toimi-
henkilöt. 

Pasi jatkaa valtuutettuna

Työsuojeluvaalissa ei valtuutetun 
paikalle ollut vastaehdokkaita ja 
Pasi Mäntysaari jatkaa seitsemän-
nelle kaksivuotiskaudelleen. 

Joulurauhaa

NRO 2/25
Juhannus

Pekeman Työntekijät ry
Teollisuusliitto os. 420

Hyvää juhannusta!
Vaikka lämpömittarit ei vielä kovin punaisena hehkukaan, on käsillämme pitkiä ja valoisia keskike-

sän päiviä. Juhannuksena valtatiet täyttyvät mökeille ja festareille suuntaavista keskikesän juhlijoista 
ja kaupunkien keskustat autioituvat. Jokavuotinen vuosilomien arpapeli näyttää piakkoin voittajat ja 
häviäjät. Mennyt vuosi on sisältänyt pitkittyneen työehtosopimuskierroksen, joka ei kaikilla aloilla ole 
vieläkään päättynyt. Vaikeutuneiden neuvotteluiden syynä on ollut pahasti epäonnistunut vientive-
toinen palkkamalli, jossa lainsäätäjien tarkoituksena oli luoda palkkaratkaisuihin yläraja korotuksille, 
mutta sopimuskierroksella katosta muodostuikin yleinen linja. Osassa vielä meneillään olevissa neu-
votteluissa yleistä palkankorotuslinjaa pyritään kiertämään tekemällä merkittäviä tekstiheikennyksiä 
työehtoihin, vientialojen prosenttikorotuksilla. Viimeisimpänä kesäkuussa sopimukseen pääsivät Suo-
men liikennelentäjäliitto ja Palta, joiden edellinen sopimus umpeutui jo 30.9.2024. Toivotaan, että 
loputkin jumissa olevat neuvottelut saisivat ratkaisun kesän aikana ja kaikki ehtisivät hetken nauttia 
kauniista, mutta lyhyestä Suomen kesästä. 
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mestyy viikolla 8. 
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rillä 10. helmikuuta 
mennessä.

KIRJOITTELE!

Borealis Polymers Oy:n puolivuosittainen yt-tilaisuus pidettiin 4. joulukuu-
ta Porvoon Taidetehtaalla. Normaalin työlistan ja ajankohtaisaiheiden jälkeen 
kuultiin vakiintuneen tavan mukaan henkilöstön puheenvuoro. Vuorossa oli 
työntekijöiden pääluottamusmies Elof Juselius. Puhe käsitti asioita, joita on luet-
tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
 Toimipaikkapäällikkö Hannu Luoto ei vastauksessaan nähnyt suurempia on-
gelmia. Hän totesi johtoryhmän pyrkivän harmonisoimaan käytäntöjä ja peri-
aatteena on kohdella koko henkilöstöä tasapuolisesti. Hän myös viittasi tapahtu-
miin krakkerilla, eikä näe tarkoituksellista luottamusmiesten ohittamista tapah-
tuneen. 
Ilmeni, että kaikille osastopäälliköille ei ole selvää, milloin he yleensä ovat tie-
donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
pieni, vain noin 4 %. Työnantajan näkemys on, että se kertoo viihtymisestä ja 
palkkatason riittävyydestä. 
 Kunnossapidon tulevaisuutta koskien paikkakuntapäällikkö kertoi tilanteesta 
tulevan selkeän, vaikka se tällä hetkellä vaikuttaa ilmapiiriin. Se vaatii työtä.
 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
sa kohdennettujen kuoppakorotusten osoittamista osalle operaattoreita. Hannu 
Luoto esitti kiitoksensa koko Porvoon henkilöstölle heti tilaisuuden aluksi sen 
johdosta, että hyvän ja pitkäjänteisen toiminnan ansiosta Porvoo on saamassa 
3G-investoinnin. Suuri tekijä projektin voittamisessa tänne oli 2012 seisokin to-
teutus.
 Myös LD:n eliniän jatkaminen on merkittävä asia tulevaisuuden kannalta. (HLT)

Yhtiön yt-tilaisuus

Elof Juselius piti henkilöstön puheenvuoron

Seuraava Virike ilmes-
tyy juhannuksena. 
Lehteen tarkoitetut 
kirjoitukset on olta-
va päätoimittajalla 
14.9.2025 mennessä.

KIRJOITTELE!
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Seuraava numero
ilmestyy viikolla 45.
Lehteen tarkoitetut
kirjoitukset on olta-
va  toimitussihtee-
rillä 29. lokakuuta
mennessä.

KIRJOITTELE!
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Ammattiosaston syyskokous
Pidetään maanantaina 1. joulukuuta
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Seuraava Virike il-
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Lehteen tarkoitetut 
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mennessä.

KIRJOITTELE!

Borealis Polymers Oy:n puolivuosittainen yt-tilaisuus pidettiin 4. joulukuu-
ta Porvoon Taidetehtaalla. Normaalin työlistan ja ajankohtaisaiheiden jälkeen 
kuultiin vakiintuneen tavan mukaan henkilöstön puheenvuoro. Vuorossa oli 
työntekijöiden pääluottamusmies Elof Juselius. Puhe käsitti asioita, joita on luet-
tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
 Toimipaikkapäällikkö Hannu Luoto ei vastauksessaan nähnyt suurempia on-
gelmia. Hän totesi johtoryhmän pyrkivän harmonisoimaan käytäntöjä ja peri-
aatteena on kohdella koko henkilöstöä tasapuolisesti. Hän myös viittasi tapahtu-
miin krakkerilla, eikä näe tarkoituksellista luottamusmiesten ohittamista tapah-
tuneen. 
Ilmeni, että kaikille osastopäälliköille ei ole selvää, milloin he yleensä ovat tie-
donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
pieni, vain noin 4 %. Työnantajan näkemys on, että se kertoo viihtymisestä ja 
palkkatason riittävyydestä. 
 Kunnossapidon tulevaisuutta koskien paikkakuntapäällikkö kertoi tilanteesta 
tulevan selkeän, vaikka se tällä hetkellä vaikuttaa ilmapiiriin. Se vaatii työtä.
 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
sa kohdennettujen kuoppakorotusten osoittamista osalle operaattoreita. Hannu 
Luoto esitti kiitoksensa koko Porvoon henkilöstölle heti tilaisuuden aluksi sen 
johdosta, että hyvän ja pitkäjänteisen toiminnan ansiosta Porvoo on saamassa 
3G-investoinnin. Suuri tekijä projektin voittamisessa tänne oli 2012 seisokin to-
teutus.
 Myös LD:n eliniän jatkaminen on merkittävä asia tulevaisuuden kannalta. (HLT)

Yhtiön yt-tilaisuus

Elof Juselius piti henkilöstön puheenvuoron
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Kun Borealis alkoi tarjota mahdol-
lisuutta työsuhdepolkupyörän hankki-
miseen keväällä 2022, olin etulinjassa 
hankkimassa uutta ”kippurasarvea”. 
Tuohon asti olin polkenut muutamana 
kesänä nettikirppiseltä ostetulla vähän 
liian pienellä Olmolla joitain satoja ki-
lometrejä Kevätkummusta Kilpilahteen, 
mutta nuukana poikana olin kauhistel-
lut uusien pyörien hintoja. Ostin Por-
voon keskustan kivijalkaliikkeestä muu-
taman testiajon jälkeen ”Spessun” jonka 
hinta oli enemmän kuin edesmenneen 
Mazdani. Jo ensimmäisenä kesänä 
huomasin uuden pyörän vaikutuksen 
yläkropassani vähenneinä jumeina ja 
kolotuksina. Silloin tällöin työmatkalla 
imuun tarttui muita Kilpilahteen mat-
kalla olleita pyöräilijöitä, jotka toivoivat 
myös omaan firmaansa vastaavaa etua. 

Vuonna 2021 Suomessa voimaan 
tullut verovapaa luontoisetu 1 200 eu-
roon saakka vuosittain sai suomalaiset 
uudistamaan pyöräkellarinsa kalustoa 
sellaisella innolla, että veroedusta nautti 
vuodenvaihteessa 2024-25 yli 100 000 
ihmistä. Veroedun tullessa voimaan 
asteittain eri yrityksissä, joutuivat pyö-
räliikkeet alkuaikoina usein myymään 
”eioota”. Varsinkin sähköavusteiset 
pyörät olivat haluttua tavaraa, ja niitä 
hankittiin netistä ja kivijalkaliikkeistä 
ympäri Suomen ja kaikista 100.000:sta 
hankitusta työsuhdepolkupyörästä 60% 
oli sähköavusteisia. Suurimpia hyötyjiä 

ovat olleet pyöräilijöiden ohella pyörä-
liikkeet, työnantajat ja kansanterveys. 
UKK-instituutin tutkimusten mukaan 
liikkumattomuuden hinta Suomen kan-
santaloudelle on n. 3 miljardia euroa 
vuosittain.

Itä-Suomen yliopiston tutkimuksen 
mukaan aktiivisimmat työmatkapyö-
räilijät pitivät keskimäärin 4,5 sairaus-
poissaolopäivää vähemmän henkilötyö-
vuotta kohti verrattuna passiivisiin työ-
matkaajiin. UKK-instituutin arvioiden 
mukaan tämän hintalappu työnantajille 
ja yhteiskunnalle on 56 miljoonaa eu-
roa. 

23.4.2025 lyötiin lopun alku orasta-
neelle innostukselle työmatkapyöräi-
lyyn, kun hallitus puoliväliriihessään 
Riikka Purran suulla kertoi uusista 
leikkauksista ja verohelpotuksista. Leik-
kuriin kaavailtiin tällä kertaa työsuhde-
pyörien verovähennysoikeutta, joka oli 
niputettu samaan leikkuriin työhuone-
vähennyksen kanssa. Näiden yhteen-
laskettu säästö on 70 miljoonaa euroa, 
työsuhdepyörän verovähennysoikeu-
den osuus tästä potista on 48 miljoonaa 
euroa valtioneuvoston laskelmien mu-
kaan. 

Vähemmän yllättäen useammatkin 
polkupyöriä myyneet ja huoltaneet liik-
keet ovat nyt huolissaan elinkeinonsa 
jatkumisesta. 2021 aloitetun verovähen-
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Borealis Polymers Oy:n puolivuosittainen yt-tilaisuus pidettiin 4. joulukuu-
ta Porvoon Taidetehtaalla. Normaalin työlistan ja ajankohtaisaiheiden jälkeen 
kuultiin vakiintuneen tavan mukaan henkilöstön puheenvuoro. Vuorossa oli 
työntekijöiden pääluottamusmies Elof Juselius. Puhe käsitti asioita, joita on luet-
tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
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donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
pieni, vain noin 4 %. Työnantajan näkemys on, että se kertoo viihtymisestä ja 
palkkatason riittävyydestä. 
 Kunnossapidon tulevaisuutta koskien paikkakuntapäällikkö kertoi tilanteesta 
tulevan selkeän, vaikka se tällä hetkellä vaikuttaa ilmapiiriin. Se vaatii työtä.
 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
sa kohdennettujen kuoppakorotusten osoittamista osalle operaattoreita. Hannu 
Luoto esitti kiitoksensa koko Porvoon henkilöstölle heti tilaisuuden aluksi sen 
johdosta, että hyvän ja pitkäjänteisen toiminnan ansiosta Porvoo on saamassa 
3G-investoinnin. Suuri tekijä projektin voittamisessa tänne oli 2012 seisokin to-
teutus.
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Yhtiön yt-tilaisuus

Elof Juselius piti henkilöstön puheenvuoron

nysoikeuden valtiolle, yrityksille ja 
ihmisille tuottamia välillisiä hyöty-
jä voidaan arvioida, mutta noiden 
100.000 polkupyörän arvonlisäve-
rotuotto jo pelkästään on kymme-
niä miljoonia euroja, sen lisäksi, 
että ala on työllistänyt suuren jou-
kon ihmisiä. Herääkin kysymys tä-
mänkin leikkauksen järkevyydes-
tä, kokonaishyötyjen ja haittojen 
arvioinnista ja tarkoituksenmukai-
suudesta. Onko kyse vain ideolo-
gisesta leikkauksesta liikkumiseen 
kannustavaan verotusetuun, joka 
on aloitettu ”väärän” hallituksen 
päätöksestä. Ainakin valtiovarain-
ministeri sosiaalisessa mediassa 
piikitteli päätöksen arvostelijoita 
”punavihreän hömpän lopettami-
sella.” 

Opetus- ja kulttuuriministeriön 
alainen hallitusohjelmaan sisälty-
nyt ”Suomi liikkeelle”- ohjelma on 
edennyt puoleen väliin. Ohjelmas-
sa on kaksi päämäärää. Tavoittee-
na on, että yhteiskunnan rakenteet 
luovat yhä paremmat edellytykset 
liikkumiselle, sekä lisäksi halutaan 
saada aikaan muutoksia ihmisten 
käyttäytymisessä siten, että he te-
kevät yhä useammin tietoisen tai 
tiedostamattoman valinnan liik-
kua. Orpon hallitus on varannut 
ohjelmaan 80 miljoonaa euroa nel-
jälle vuodelle, ja ohjelmaan kuuluu 
paljon järkeviä ratkaisuja lasten ja 
nuorten liikkumisen edistämiseen. 
Hallitusohjelmaan on sisällytetty 
16 toimenpidettä liikkumisen edis-
tämiseen, kuten esimerkiksi työssä 
jaksamisen tukeminen, ottamal-
la liikkuminen keskeiseksi osaksi 
työkyvyn ja työelämän kehittämis-
tä. Lisäksi ohjelmassa pyritään sel-
vittämään, voisiko liikunnan edis-
tämistä tukea verotuksen keinoin. 
Paljon kauniita ja tärkeitä sanoja 
paperilla, jotka olivat ilmeisesti jo 
unohtuneet, kun puoliväliriihen 

leikkauslistaa esiteltiin hymyssä 
suin ja liikuntapalveluiden vero-
kantaa nostettiin neljällä prosent-
tiyksiköllä tammikuussa 2025. 
Liikkumisen edistäminen taitaakin 
olla ensimmäinen kohta hallitus-
ohjelmassa, mistä voidaan joustaa.

 
Oman ”Spessuni” sopimus ve-

telee viimeisiä kuukausiaan, ja 
edessä on sopimuksen mukaan 
sen omaksi lunastus. Alkukevään 
olin jo valmiiksi suunnitellut uu-
den, tällä kertaa sähköavusteisen 
pyörän hankkimista, jotta työmat-
kapyöräilykauteen olisi tullut lisää 
viikkoja. Tämä - jälleen kerran täy-
sin ideologinen leikkaus kuitenkin 
päätti tämän suunnittelun. Millään 
järjellä ei puoliväliriihen listaa voi 
selittää. Samaan aikaan, kun työ-
suhdepyöristä saadaan 48 miljoo-
nan euron säästöt, helpotetaan yri-
tysten yhteisöveroa kahdella pro-
senttiyksiköllä, jonka hintalappu 
valtiolle on 830 miljoonaa euroa. 

Toisaalta, kun unohdetaan 
UKK-instituutti, yliopistojen tut-
kimukset, sekä liikuntasuositukset, 
saadaan yksityisille terveyspalve-
luille lisää asiakaskuntaa. 

Erinomaista. 

Jo joutui armas aika

Koulujen päättäjäisiä vietettiin 
perinteiseen tapaan toukokuun 
viimeisenä päivänä, todistuksia 
jaettiin ja stipendejä annettiin. Sii-
nä missä 80- ja 90-luvun lapsille 
opetettiin nokkahuilun soittoa, on 
ilahduttavaa ollut seurata opetus-
suunnitelman päivitystä 2020-lu-
vulle. Ensimmäisistä luokista läh-
tien lapsille opetetaan medialuku-
taitoa ja kyseenalaistamaan luke-
maansa ja näkemäänsä, kun teko-
älyllä tehdyt kuvat ja valeuutiset 
yleistyvät. Meille nokkahuiluartis-

teille tuntuu valitettavan usein kel-
paavan uutiset, jotka tukevat omaa 
ennakkoasennetta, ilman että ky-
seenalaistamme ja varmistamme 
lähteiden paikkansapitävyyden. 
On valitettavaa, että muunnellun 
totuuden uutiset ovat niin valtavir-
taa, että ne saavuttavat miljoonien 
yleisön helposti ja nopeasti. Kun 
näistä miljoonista vain murto-osa 
kyseenalaistaa ja varmistaa uutisen 
paikkansapitävyyden, jää alkupe-
räinen väite elämään ja leviää edel-
leen. 

 
Olin tammikuussa 2024 mini-

komennuksella Houstonissa, kun 
Teksasin yli pyyhälsi muutaman 
päivän talvi ja pikkupakkanen sul-
ki hyvin pitkälti koko yhteiskun-
nan. Aamulla uutiskanava kuvasi 
pitkää riviä Tesloja ja uutisotsikko 
kertoi pakkasen tehneen ”Teslojen 
hautausmaan”. Akkujen lataus ei 
onnistu pakkasella ja toimintasä-
de lyhenee, kun lämpötila laskee 
pakkasen puolelle, kertoi uutiset. 
Laitoksella paikalliset ihmettelivät, 
kun kuulivat, että Suomessakin on 
Tesloja, ja lataus onnistuu myös 
reilusti kovemmilla pakkasilla ja 
toimintasäteen lyheneminen on 
täysin normaali ilmiö. Tuolloin 
Teslat olivat vielä demokraattien 
hömpötyksiä, eikä niitä montaa 
Teksasissa tullut vastaan, mutta 
sittemmin Elon Muskin hypät-
tyä Trumpin neuvonantajaksi, on 
Teslojen suosio myös republikaani-
en keskuudessa noussut, ja jostain 
syystä tämän talven pakkaset eivät 
muodostaneet ”Teslojen hautaus-
maata”, kuten vuotta aiemmin. Nyt 
kun bromance Trumpin ja Muskin 
välillä näyttää olevan ohi, joutuu 
uutiskanavat punnitsemaan jälleen 
kumpaan suuntaan ne kääntyvät. 

Yhtä lailla tulisi jokaisen miet-
tiä uutista lukiessaan, kerrotaanko 
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Borealis Polymers Oy:n puolivuosittainen yt-tilaisuus pidettiin 4. joulukuu-
ta Porvoon Taidetehtaalla. Normaalin työlistan ja ajankohtaisaiheiden jälkeen 
kuultiin vakiintuneen tavan mukaan henkilöstön puheenvuoro. Vuorossa oli 
työntekijöiden pääluottamusmies Elof Juselius. Puhe käsitti asioita, joita on luet-
tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
 Toimipaikkapäällikkö Hannu Luoto ei vastauksessaan nähnyt suurempia on-
gelmia. Hän totesi johtoryhmän pyrkivän harmonisoimaan käytäntöjä ja peri-
aatteena on kohdella koko henkilöstöä tasapuolisesti. Hän myös viittasi tapahtu-
miin krakkerilla, eikä näe tarkoituksellista luottamusmiesten ohittamista tapah-
tuneen. 
Ilmeni, että kaikille osastopäälliköille ei ole selvää, milloin he yleensä ovat tie-
donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
pieni, vain noin 4 %. Työnantajan näkemys on, että se kertoo viihtymisestä ja 
palkkatason riittävyydestä. 
 Kunnossapidon tulevaisuutta koskien paikkakuntapäällikkö kertoi tilanteesta 
tulevan selkeän, vaikka se tällä hetkellä vaikuttaa ilmapiiriin. Se vaatii työtä.
 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
sa kohdennettujen kuoppakorotusten osoittamista osalle operaattoreita. Hannu 
Luoto esitti kiitoksensa koko Porvoon henkilöstölle heti tilaisuuden aluksi sen 
johdosta, että hyvän ja pitkäjänteisen toiminnan ansiosta Porvoo on saamassa 
3G-investoinnin. Suuri tekijä projektin voittamisessa tänne oli 2012 seisokin to-
teutus.
 Myös LD:n eliniän jatkaminen on merkittävä asia tulevaisuuden kannalta. (HLT)
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uutisessa koko totuus useammas-
ta kuin yhdestä näkökulmasta, 
ja onko uutislähde riippumaton. 
Työsopimuskierroksen ollessa um-
pisolmussa, ei uutisissa kovinkaan 
usein törmää syvempään taustojen 
selvittelyyn, mikä neuvotteluis-
sa hiertää. Työtaisteluissa otsikot 
kertovat sopimusalojen lakoista, 
sekä tarjotuista palkkaratkaisuista, 
vaikka varsin usein erimielisyydet 
koskevat nimenomaan työehtoso-
pimusten tekstiosia. Syvempään 
tutkimiseen ja perehtymiseen ku-
luu tavalliselta lukijalta kohtuutto-
man paljon aikaa ja energiaa, ellei 
asia satu enempää kiinnostamaan. 
Harva lähtee uutisen luettuaan se-
laamaan liittojen ja ammattiosas-
tojen sosiaalisen median tilejä, tai 
kotisivujen uutiskirjeitä, vain ja 
ainoastaan varmistaakseen uutisen 
paikkansapitävyyden. Medialla on 
valtava vastuu yleisen mielipiteen 
muodostamisessa, ja kun sellainen 
on kerran syntynyt, vaatii todella 
paljon työtä ja aikaa muuttaa sitä. 

Viime syyskuusta saakka so-
pimuksettomassa tilassa olleet 
liikennelentäjät saivat oman sopi-
musratkaisunsa valmiiksi 8.6.2025. 
Neuvottelukierros oli kohtuutto-
man pitkä myös heillä, ja uutisotsi-
kointi on ollut varsin asenteellista 
ja provokatiivista. Useaan kertaan 
on mediassa nostettu esille, että jo 
valmiiksi hyväpalkkaisille lentäjil-
le ei kelpaa ”yleinen palkankoro-
tustaso” ja sosiaalisessa mediassa 
kansa tuomitsee lakkoilijat uuti-
sen perusteella. Pitkään kestäneis-
sä neuvotteluissa työntekijöiden 
edustajien mukaan ei ongelmana 
ollut palkankorotustaso, vaan työ-
ehtojen heikennykset tekstiosissa. 
Uuden sopimuksen mukaan, myös 
lentäjien palkankorotukset uudelle 
sopimuskaudelle ovatkin yleisen 
linjan mukaisia, vaikka uutisten 

mukaan tämän ei pitänyt riittää. 
Vielä kun lentokentän maapalvelut 
saisivat sopimuksen aikaan, voisi 
kesälomalaiset huokaista helpo-
tuksesta ja stressitasot laskisivat 
niin työntekijöillä, kun matkusta-
jillakin. 

Takapulpetin oppilas

Alue- ja kaupunginvaltuusto-
kausi alkoi kesäkuun alusta uusilla 
valtuustokokoonpanoilla. Alue-
valtuuston koulutukset alkoivat jo 
toukokuun puolella, kun Itä-Uu-
denmaan hyvinvointialueen yksi-
köitä, henkilöstöä ja talouslukuja 
esiteltiin uusille valtuutetuille. Itä-
Uudenmaan hyvinvointialueen pe-
lastustoimen erityispiirre on alu-
eelta löytyvät Loviisan ydinvoima-
la, sekä Kilpilahden teollisuuskes-
kittymä. Molemmista yksiköistä 
löytyy oma sopimuspalokunta, ja 
alueiden turvallisuuskulttuuri sai 
kiitosta alueen pelastustoimen joh-
dolta. Muutoin ensiaskeleet alue-
valtuuston puolella ovat vähem-
män yllättäen - hyvin säästöihin 
painottuvia ja talous edellä päätök-
siä joudutaan tekemään seuraavat 
vuodet.

Uuden kaupunginvaltuuston 
ympärillä on vaaleista saakka käy-
nyt kova kuhina ja palstamillimet-
rejä on käytetty reilusti keskuste-
luun vaaliliitoista, teknisistä vaa-
liliitoista, sukupuolikiintiöistä ja 
luottamustehtävien henkilövalin-
noista. Teknisiä vaaliliittoja ei Por-
voossa solmittu tälläkään kertaa, 
joten keskustelu ja arviointi niiden 
ympärillä on ollut tarpeettoman-
kin suurta, ja tavallista kansalais-
ta harhauttavaa, ellei se sitten ole 
keskustelun aloituksen tarkoitus-
kin. Viikkoja jatkunut keskustelu 
lehdissä ja sosiaalisessa mediassa 
mahdollisten teknisten vaaliliit-

tojen aiheuttamasta mielipahasta 
ja äänestäjän harhauttamisesta sai 
monen kansalaisen jo unohtamaan 
sen, ettei mitään liittoja lopulta 
edes solmittu. Normaalisti neu-
votteluissa käydyt asiat ovat luot-
tamuksellisia, eikä yksityiskohdis-
ta neuvottelutuloksen syntymisen 
jälkeen ole ollut tarvetta avata 
neuvottelujen ulkopuolelle, mutta 
jostain syystä tällä kertaa asioita 
haluttiin puida julkisuudessa.

Porvoon kaupunginvaltuuston 
kausi polkaistiin käytiin 4.6.2025 
järjestäytymiskokouksella, ja heti 
kokouksen perään koitti valtuus-
ton iltakoulu kaupungin talouden 
tulevaisuuden näkymistä. Iltakou-
lun aihe ja sisältö ei yllättänyt, kun 
on seurannut Kilpilahden naapu-
rimme myllerrystä. Porvoo ja Kil-
pilahti kulkevat yhdessä, niin myö-
tä- kuin vastoinkäymisissä. 

Valtuuston istumapaikkajärjes-
tyksestä löytyi peruskouluajoilta 
tuttu takarivin paikka, jossa seu-
raavat neljä vuotta asioihin koite-
taan vaikuttaa. Tosin ala-asteella 
pulpetti siirrettiin välillä luokan 
eteen, opettajanpöytään kiinni, 
kun tunnelma kävi levottomaksi ja 
välihuudot yltyivät. 

Uuden valtuuston ensimmäi-
nen varsinainen kokous on syys-
kuussa, joten vedetään itse kukin 
kesä happea ja keräillään voimia 
syksyn koitoksiin. Toivotaan läm-
mintä kesää ja kireitä siimoja. 

Hyvää juhannusta toverit
Santtu
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Pääluottamusmiehen kynästä

Einari Grönberg
Edellisessä Virikkeessä mainit-

sin maamme hallituksen ajamasta 
irtisanomissuojan heikentämises-
tä. Tuolloin oli tiedossa, että laki-
hanke pitäisi sisällään mahdolli-
suuden irtisanoa työntekijä asial-
lisesta syystä ilman kolmiportaista 
varoitusmenettelyä. Nyt kyseiseen 
lainsäädäntöhankkeeseen ollaan 
sisällyttämässä mahdollisuus irti-
sanoa työntekijä alisuoriutumisen 
perusteella. Tämä tarkoittaa käy-
tännössä sitä, että jatkossa Suo-
messa ei ole enää irtisanomissuo-
jaa olemassa, mutta tarkastellaan 
ensiksi kuinka olematon se työn-
antajien paljon parjattu irtisano-
missuoja on nykyisellään.

Suomessa työntekijän irtisano-
minen on suhteellisen helppoa ja 
edullista verrattuna moniin mui-
hin Euroopan maihin. Suomes-
sa työnantajan ei yleensä tarvitse 
maksaa suuria erorahoja irtisa-
notuille työntekijöille, toisin kuin 
esimerkiksi Keski- ja Etelä-Euroo-
passa, missä erorahat voivat olla 
merkittäviä.

Pohjoismaissa, kuten Suomessa, 
irtisanomissuoja on heikompi, ja 
työnantajat voivat irtisanoa työn-
tekijöitä helpommin. Tämä johtuu 
osittain siitä, että Pohjoismaissa 
on vahva sosiaaliturvajärjestelmä, 
joka tarjoaa työttömyyskorvauksia 
irtisanotuille työntekijöille. Kes-

Epävarmuus lisääntyy entisestään

ki- ja Etelä-Euroopassa työnantajat 
ovat usein velvollisia maksamaan 
suurempia korvauksia ja noudat-
tamaan tiukempia irtisanomiskäy-
täntöjä. Vahva irtisanomissuoja 
Keski- ja Etelä-Euroopassa on mm. 
juurikin edellä mainituista syistä 
aiheuttanut meillä täällä Suomessa 
ongelmia. Kun yrityksen on pitänyt 
vähentää tuotantoa Suomesta tai 
muualta Euroopasta, irtisanomi-
nen on ollut helpompaa ja halvem-
paa Suomen tuotantolaitoksista 
kuin Keski- tai Etelä-Euroopasta. 
Säästötoimenpiteet ovat mm. näis-
tä syistä monesti kohdistuneetkin 
suomalaisten työpaikkoihin. Eri-
tyisesti kollektiiviset irtisanomiset 
ovat Suomessa erityisen helppoja 
YT-lain mahdollistamana. Jos on 
katsominen esimerkiksi OECD:n 
tilastoja irtisanomisen helppou-
desta koko Euroopan osalta, niin 
Suomi sijoittuu alle keskiarvon. Eli 
ei ole mikään suuri yllätys, että esi-
merkiksi UPM:n kaltaiset suuret 
kansainvälisesti toimivat yritykset 
lakkauttavat toimintojaan ja vä-
hentävät henkilökuntaa heikossa 
suhdannetilanteessa juurikin Suo-
mesta. Syynä ei tosiaankaan ole 
”korkea” palkkataso tai kankeat 
työehtosopimukset, vaan puhtaasti 
irtisanomisen hinta.

Esimerkiksi Saksassa ja Rans-
kassa työntekijöiden irtisanomis-
suoja on huomattavasti vahvempi, 

ja irtisanominen voi olla moni-
mutkaisempi ja kalliimpi prosessi 
työnantajalle. Näissä maissa työn-
antajien on usein perusteltava irti-
sanominen tarkasti ja noudatettava 
monimutkaisia menettelyjä. Toisin 
kuin Suomessa, niin näissä mais-
sa maksetaan irtisanotuille erora-
ha, joka voi vastata muutamankin 
vuoden palkkaa. Esimerkiksi Sak-
sassa on monesti uutisoitu kuinka 
joukkoirtisanomisten ja tehtaiden 
lakkauttamisten yhteydessä on 
maksettu satojen miljoonien eu-
rojen edestä erorahoja. Suomessa 
erorahoja näkee maksettavan tyy-
pillisesti suuryritysten johtajille, 
jotka ovatkin sitten aivan omas-
sa tähtitieteellisessä luokassaan. 
Tämä onkin ehkä ainut poikkeus, 
jossa irtisanominen on Suomessa 
kallista. 

Hallituksen kaavailemat hei-
kennykset ovatkin hyvin lyhytnä-
köistä politiikkaa, koska samaan 
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Borealis Polymers Oy:n puolivuosittainen yt-tilaisuus pidettiin 4. joulukuu-
ta Porvoon Taidetehtaalla. Normaalin työlistan ja ajankohtaisaiheiden jälkeen 
kuultiin vakiintuneen tavan mukaan henkilöstön puheenvuoro. Vuorossa oli 
työntekijöiden pääluottamusmies Elof Juselius. Puhe käsitti asioita, joita on luet-
tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
 Toimipaikkapäällikkö Hannu Luoto ei vastauksessaan nähnyt suurempia on-
gelmia. Hän totesi johtoryhmän pyrkivän harmonisoimaan käytäntöjä ja peri-
aatteena on kohdella koko henkilöstöä tasapuolisesti. Hän myös viittasi tapahtu-
miin krakkerilla, eikä näe tarkoituksellista luottamusmiesten ohittamista tapah-
tuneen. 
Ilmeni, että kaikille osastopäälliköille ei ole selvää, milloin he yleensä ovat tie-
donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
pieni, vain noin 4 %. Työnantajan näkemys on, että se kertoo viihtymisestä ja 
palkkatason riittävyydestä. 
 Kunnossapidon tulevaisuutta koskien paikkakuntapäällikkö kertoi tilanteesta 
tulevan selkeän, vaikka se tällä hetkellä vaikuttaa ilmapiiriin. Se vaatii työtä.
 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
sa kohdennettujen kuoppakorotusten osoittamista osalle operaattoreita. Hannu 
Luoto esitti kiitoksensa koko Porvoon henkilöstölle heti tilaisuuden aluksi sen 
johdosta, että hyvän ja pitkäjänteisen toiminnan ansiosta Porvoo on saamassa 
3G-investoinnin. Suuri tekijä projektin voittamisessa tänne oli 2012 seisokin to-
teutus.
 Myös LD:n eliniän jatkaminen on merkittävä asia tulevaisuuden kannalta. (HLT)
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osta. Itseasiassa näkisin, että vai-
kutus on päinvastainen. Nykyisen 
hallituskauden aikana työttömyys 
on lisääntynyt 50 000 työttömällä. 
Toki maailmanmarkkinat ja eri-
näiset finanssimaailman heilahte-
lut vaikuttavat työllisyystilantee-
seen, mutta se ei silti poista sitä 
tosiasiaa, että hallitus on tehnyt 
historiallisen suuria heikennyksiä 
suomalaiseen työelämään ja ne 
ovat omalta osaltaan edesauttaneet 
huonoa työllisyyskehitystä. Muu-
tamina esimerkkeinä vaikkapa ai-
kuiskoulutustuen, työttömyystur-
van suojaosan ja vuorotteluvapaan 
poistaminen. Jos työsuhdeturvaa 
heikennetään, niin vastaisuudes-
sa sosiaaliturvaa pitäisi vahvistaa. 
Esimerkiksi Tanskassa työttömyys-
korvaus on ensimmäisten työttö-
myys kuukausien aikana lähes yhtä 
suuri kuin palkka työssä ollessa. 
Suomessa hallitus apinoi ansiosi-
donnaisen leikkurimallin Tanskas-
ta, mutta jätti sopivasti kertomatta, 
että ansiosidonnaisen taso taas on 
merkittävästi korkeampi verrattu-
na Suomeen.

Kaiken kaikkiaan työsuhdetur-
vaan tehtävät heikennykset ovat 
vain ideologista teatteria, jolla it-
seasiassa, niin Suomen yrittäjät 
kuin EK:n herratkin ampuvat itse-
ään lopulta omaan jalkaan. Työlli-
syyttä nämä keinot eivät ainakaan 
paranna, mutta työn hintaa nämä 
muutokset tulevat nostamaan li-
sääntyneen epävarmuuden myötä. 
Ei ihmiset jatkossa polkuhintaan 
töihin lähde. Etenkin jos eletään 
maailmassa, jossa työpaikat vaih-
tuu useammin kuin sukat jalassa 
ja aina saa pelätä, että milloin sen 
uuden esihenkilön mieleen ei oma 
työsuorite miellytä. Työvoiman 
liikkuvuuden ja epävarmuuden 
myötä on myös selvää, että kilpailu 
osaavista työntekijöistä kasvaa en-

tisestään ja siinä kilpailussa kilpail-
laan lähtökohtaisesti palkoilla.

Mahdoton työmaa

Seuraavalla hallituksella tulee 
olemaankin mahdoton työmaa 
edessä. Eläkerahoja on törsäilty ve-
ronkevennyksiin, valtion velkaa li-
sätään, jotta voidaan työntää yrityk-
sille miljardi tolkulla vastikkeetonta 
rahaa, työmarkkinat on tuhottu, 
julkinen terveydenhoito tuhotaan 
yksityisten tieltä, lapsiperhe köy-
hyys lisääntyy, vanhukset unohde-
taan (paitsi Sveitsissä asuvat), pien-
yritykset ajetaan konkkaan, valtion 
omaisuutta myydään ja rakkaan 
isänmaamme metsät ovat vapaa-
ta riistaa TikTokeille, Googleille ja 
mitä näitä nyt kaikkia on. Edelli-
sellä kerralla Kokoomus myi maat 
ja metsät venäläisille. Nyt myydään 
kiinalaisille ja amerikkalaisille. Näi-
denkin miljardiyhtiöiden datakes-
kusten sähkölaskun maksaa lopulta 
tavallinen suomalainen duunari. 
Eikä tule muuten euroakaan yhtei-
söveroa valtion kassaan näiltä va-
koiluyhtiöiltä ja ainoat työpaikat, 
mitä näistä syntyy on datakeskuk-
sen portinvartijat. Todennäköisesti 
hekin ovat kiinalaisia tai amerik-
kalaisia tiedustelu-upseereita. Kan-
sanomaisesti voisin todeta, että pas-
ka diili, mutta varmasti lottovoitto 
vallankahvassa oleville. Mielenkiin-
toista olisi tietää, että millaisia hyvä-
velikauppoja ministerimme ja EK:n 
herrat ovat asiassa tehneet. Ehkäpä 
jostain vielä löytyisi rohkea tutkiva 
journalisti ja selvittäisi asiaa. Sep-
po Räty totesi aikoinaan, että Saksa 
on paska maa, mutta riipaisee ihan 
syvältä sydämestä todetessani, että 
Suomen suunta on huolestuttavasti 
menossa sinne päin minne aurinko 
ei paista. Toivon sydämeni pohjasta 
ettei olisi vielä liian myöhäistä tehdä 
korjausliike.

Paikallisia asioita

Paikalllistasolla on kevään ja 
alkukesän aikana riittänyt paljon 
kaikenlaista. Henkilöstöhallinto on 
mm. ohjeistanut vuorotyöntekijöitä 
merkkaamaan vuosilomansa sap-
järjestelmään itsenäisesti. Tästä toi-
mintamuutoksesta on työnantajaa 
huomautettu useamman kerran ja 
kerrottu huoli siihen liittyen, että 
kuinka laadukkaasti kirjaamiset 
käytännössä tulevat menemään. 
Henkilökohtaisesta epäilen muu-
toksen toimivuutta ja virheellisten 
kirjausten riski on aina olemassa, 
mutta työnantaja on kaikesta huo-
limatta pitäytynyt kannassaan ja on 
hyvä muistaa, että työaikakirjanpi-
dossa työnantajalla on vastuu, joten 
riskinotto asiassa on varmastikin 
tietoinen ratkaisu. Aika näyttää 
kuinka hyvin muutos tulee lopulta 
toimimaan.

Liukuvan työajan kokeilu päi-
vätyössä työskentelevien osalta on 
ottanut tuulta purjeisiin. Näyttäi-
si siltä, että työnantaja on viimein 
lähtenyt tarkastelemaan kyseisen 
työaikajärjestelyn mahdollisuutta. 
Alkuun olisi tarkoitus järjestää ko-
keilujakso, jonka aikana kyseisen 
muutoksen toimivuutta tarkastel-
laan. Viimeisimpien keskustelujen 
pohjalta on todennäköistä, että ko-
keilun piiriin kuuluisivat LDPE:n -ja 
olefiinituotantojen päiväoperaat-
torit. Kunnossapidon työntekijät 
eivät tässä vaiheessa vielä osallistu 
kokeiluun. Korostan kuitenkin, että 
suunnitelmat ovat täysin aluillaan ja 
läpi käytäviä asioita on vielä paljon 
jäljellä. Todennäköisesti kokeilun 
aloitusajankohta voisi ajoittua ensi 
vuoden alkuun, mutta kuten tote-
sin, niin yhdessä linjattavia asioita 
on vielä paljon edessä. Jos mahdol-
liseen testijaksoon asti päästään ja 
uusi työaikajärjestely osoittautuisi 
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tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
 Toimipaikkapäällikkö Hannu Luoto ei vastauksessaan nähnyt suurempia on-
gelmia. Hän totesi johtoryhmän pyrkivän harmonisoimaan käytäntöjä ja peri-
aatteena on kohdella koko henkilöstöä tasapuolisesti. Hän myös viittasi tapahtu-
miin krakkerilla, eikä näe tarkoituksellista luottamusmiesten ohittamista tapah-
tuneen. 
Ilmeni, että kaikille osastopäälliköille ei ole selvää, milloin he yleensä ovat tie-
donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
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palkkatason riittävyydestä. 
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 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
sa kohdennettujen kuoppakorotusten osoittamista osalle operaattoreita. Hannu 
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käytännössä toteutuskelpoiseksi, 
niin viime kädessä ammattiosasto 
ja sen jäsenet päättävät kuinka asian 
suhteen jatkossa edetään.

Paikallisesti on paljon muitakin 
asioita meneillään, mutta palstatila 
ei valitettavasti kaikelle riitä, joten 
lopuista asioista mainitaan seuraa-
vassa numerossa. Sen verran mai-
nittakoon, että kesän aikana tulen 
järjestämään uusimmasta TES-rat-
kaisusta Teams-infoja, joiden yhte-
ydessä käydään muitakin ajankoh-
taisia asioita läpi. Tilaisuuksia pyri-
tään järjestämään useita, jotta kai-
killa vuoroilla olisi mahdollisuus 
osallistua. Toinen mainittava asia 
on, että konsernin johto on pääty-
nyt muuttamaan tuloskorttimme 

rakennetta ja muutos astuisi voi-
maan kesken vuoden. Käytännössä 
muutos tarkoittaa sitä, että osasto-
mittareiden osuus pienenee 10% 
ja tämä kyseinen prosenttiosuus 
siirtyy uuteen konsernin tapatur-
mataajuutta mittaavaan mittariin. 
Alustavasti on vaikea sanoa, että 
onko muutos heikennys vai ei, 
mutta aika näyttää kuinka käy.

Fenoli -ja aromaattituotannon 
seisokki onnistui asetettujen ta-
voitteiden mukaisesti. Tämä on 
merkki osaavasta ja sitoutuneesta 
henkilöstöstä. Kaiken säästämi-
sen keskellä voisi olla hyvä hetki 
paikallisjohdonkin pysähtyä het-
keksi ja miettiä kuinka muistaa 
sekä huomioida tätä meidän ar-

Ammattiosaston hallitus kokoontuu:   
26.8., 15.9., 15.10., 12.11., 4.12.

vokkainta voimavaraa eli henki-
löstöä. Turvallisuuden positiivisen 
kehityksen, kun ottaa vielä lisäksi 
huomioon, niin ihmisistä välittä-
misen osoittaminen olisi varmasti 
vähintäänkin paikallaan. Nyt on 
siis johdolla näytönpaikka ja raha 
ei saa aina olla tekosyy. 

Kaikesta huolimatta on kuiten-
kin aika keskittyä juhannuksen 
viettoon. Muistakaa syödä possua 
ja juoda pullo kossua. Jos on vegaa-
ni, niin grilli täyteen tofua ja jos ei 
alkomahoolia harrasta, niin aina 
löytyy hyviä alkoholittomia oluita-
kin. Vesille jos menette, niin safety 
first ja selvistäpäin tietenkin. 

Oikein mukavaa juhannusta ja 
aurinkoista kesän jatkoa kaikille.
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työntekijöiden pääluottamusmies Elof Juselius. Puhe käsitti asioita, joita on luet-
tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
 Toimipaikkapäällikkö Hannu Luoto ei vastauksessaan nähnyt suurempia on-
gelmia. Hän totesi johtoryhmän pyrkivän harmonisoimaan käytäntöjä ja peri-
aatteena on kohdella koko henkilöstöä tasapuolisesti. Hän myös viittasi tapahtu-
miin krakkerilla, eikä näe tarkoituksellista luottamusmiesten ohittamista tapah-
tuneen. 
Ilmeni, että kaikille osastopäälliköille ei ole selvää, milloin he yleensä ovat tie-
donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
pieni, vain noin 4 %. Työnantajan näkemys on, että se kertoo viihtymisestä ja 
palkkatason riittävyydestä. 
 Kunnossapidon tulevaisuutta koskien paikkakuntapäällikkö kertoi tilanteesta 
tulevan selkeän, vaikka se tällä hetkellä vaikuttaa ilmapiiriin. Se vaatii työtä.
 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
sa kohdennettujen kuoppakorotusten osoittamista osalle operaattoreita. Hannu 
Luoto esitti kiitoksensa koko Porvoon henkilöstölle heti tilaisuuden aluksi sen 
johdosta, että hyvän ja pitkäjänteisen toiminnan ansiosta Porvoo on saamassa 
3G-investoinnin. Suuri tekijä projektin voittamisessa tänne oli 2012 seisokin to-
teutus.
 Myös LD:n eliniän jatkaminen on merkittävä asia tulevaisuuden kannalta. (HLT)
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KIRJOITTELE!

Borealis Polymers Oy:n puolivuosittainen yt-tilaisuus pidettiin 4. joulukuu-
ta Porvoon Taidetehtaalla. Normaalin työlistan ja ajankohtaisaiheiden jälkeen 
kuultiin vakiintuneen tavan mukaan henkilöstön puheenvuoro. Vuorossa oli 
työntekijöiden pääluottamusmies Elof Juselius. Puhe käsitti asioita, joita on luet-
tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
 Toimipaikkapäällikkö Hannu Luoto ei vastauksessaan nähnyt suurempia on-
gelmia. Hän totesi johtoryhmän pyrkivän harmonisoimaan käytäntöjä ja peri-
aatteena on kohdella koko henkilöstöä tasapuolisesti. Hän myös viittasi tapahtu-
miin krakkerilla, eikä näe tarkoituksellista luottamusmiesten ohittamista tapah-
tuneen. 
Ilmeni, että kaikille osastopäälliköille ei ole selvää, milloin he yleensä ovat tie-
donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
pieni, vain noin 4 %. Työnantajan näkemys on, että se kertoo viihtymisestä ja 
palkkatason riittävyydestä. 
 Kunnossapidon tulevaisuutta koskien paikkakuntapäällikkö kertoi tilanteesta 
tulevan selkeän, vaikka se tällä hetkellä vaikuttaa ilmapiiriin. Se vaatii työtä.
 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
sa kohdennettujen kuoppakorotusten osoittamista osalle operaattoreita. Hannu 
Luoto esitti kiitoksensa koko Porvoon henkilöstölle heti tilaisuuden aluksi sen 
johdosta, että hyvän ja pitkäjänteisen toiminnan ansiosta Porvoo on saamassa 
3G-investoinnin. Suuri tekijä projektin voittamisessa tänne oli 2012 seisokin to-
teutus.
 Myös LD:n eliniän jatkaminen on merkittävä asia tulevaisuuden kannalta. (HLT)
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Työsuojeluvaltuutetun palsta

Petri TaanilaTapaturmavakuutuskeskuksen 
tuoreiden tilastojen mukaan Suo-
messa palkansaajien työpaikkata-
paturmien taajuus vuonna 2024 oli 
25,4 %, joka on kasvanut 3 % edel-
lisestä vuodesta. Työtapaturmataa-
juus saadaan laskettua jakamalla 
sattuneiden työpaikkatapaturmien 
määrä tehtyä miljoonaa työtuntia 
kohden. Taajuuteen siis vaikuttaa 
myös minkä verran töitä on tehty.

Suomalaisille palkansaajille 
tämä tarkoittaa yhteensä 115 000 
työtapaturmaa, joista 91 000 oli 
työpaikkatapaturmia ja 24 000 
työmatkatapaturmia. Työpaikka-
tapaturmien määrä kasvoi neljä 
prosenttia ja työmatkatapaturmien 
määrä peräti kymmenen prosent-
tia edellisvuoteen verrattuna. Eten-
kin Etelä-Suomen jatkuvasti nollan 
asteen molemmin puolin sahaava 
lämpötila aiheuttaa talvella ongel-
mia työmatkalaisille.

Rakentamisen alalla työpaik-
katapaturmien määrä laski, mutta 
samalla työtuntien määrä väheni, 
mikä nosti vahinkotaajuutta hie-
man. Kaupan alalla työpaikkata-
paturmien määrä nousi neljä pro-
senttia, ja palkansaajille sattui yh-
teensä 9 600 työpaikkatapaturmaa.

Teollisuudessa sattuneiden työ-
tapaturmien lukumäärä on vähen-
tynyt vuoden 2015 jälkeen, lukuun 

Työtapaturmien avainluvut 
Suomessa vuonna 2024

ottamatta vuosia 2017 ja 2021. 
Tämä on osoitus siitä, että pitkä-
jänteinen turvallisuustyö todella 
kannattaa ja tuottaa hyviä tuloksia. 
Teknisen ja tuotannollisen kehi-
tyksen ja pitkäjänteisen turvalli-
suustyön yhteisvaikutuksesta tapa-
turmat ovat vähentyneet teollisuu-
dessa ajan saatossa huomattavasti. 
On kehitetty työelämää, työoloja, 
koneita, työmenetelmiä ja suo-
jaimia. Teollisuuden päätoimiala 
on laaja ja kattaa useita aloja ja yri-
tyksiä. Tulos on siis laaja-alainen ja 
syntynyt pitkän ajan kuluessa.

Työturvallisuuskeskus koros-
taa, että työtapaturmien ehkäisyyn 
on panostettava entistä enemmän. 
Työtapaturmat aiheuttavat yhteis-
kunnalle ja työpaikoille miljardi-
en eurojen kustannukset vuosit-
tain, ja niiden inhimilliset vaiku-
tukset ovat mittavat. On tärkeää, 
että työpaikoilla otetaan käyttöön 
konkreettisia ja käytännönläheisiä 
keinoja työturvallisuuden paranta-
miseksi.

Työturvallisuuden parantami-
nen vaatii yhteistyötä ja sitoutu-
mista kaikilta osapuolilta. Työn-
antajien, esihenkilöiden ja työnte-
kijöiden on yhdessä pyrittävä luo-
maan turvallisempi työympäristö, 
jossa jokainen voi tehdä työnsä 
ilman pelkoa tapaturmista.

No entäs meillä sitten?

Haluan kiittää teitä kaikkia 
erinomaisista tuloksista työtur-
vallisuuden saralla. Fenoli- ja aro-
maattituotannon seisokissa sekä 
LDPE:n seisokissa saavutimme 
kummassakin 0 TRI:tä! Myös käy-
villä laitoksilla on ollut hyvä ajan-
jakso tässä suhteessa. Focus on 
enemmän läheltä piti -tilanteiden 
ennaltaehkäisemisessä, ei niinkään 
jo sattuneisiin tapahtumiin reagoi-
misessa. Niin pitääkin! Tämä on 
ilman muuta oikea suunta. Saavu-
tuksista on aihetta kiittää kaikkein 
suurimmin teitä, jotka joka päivä 
teette työnne osastoilla turvallises-
ti ja laadukkaasti sekä havainnoitte 
ja reagoitte ennaltaehkäisevästi. Te 
teette siitä totta!

Tekoäly

Minä en juurikaan tekoälys-
tä perusta. Kokeilumielessä yritin 
ensin tuottaa tuon alussa mainit-
semani tilaston yhteenvedon te-
koälyllä. Lukiessani tuotosta tote-
sin, että lopputulos on vakuutta-
van oloinen lähteineen päivineen, 
mutta ei vastaa todellisuutta. Olin 
yllättynyt, että vaikka tekoäly osasi 
hakea tiedon oikeasta paikasta ja 
viittasi lähteeseen hienosti, se mo-
kasi täysin lähteessä olevan tiedon 
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Borealis Polymers Oy:n puolivuosittainen yt-tilaisuus pidettiin 4. joulukuu-
ta Porvoon Taidetehtaalla. Normaalin työlistan ja ajankohtaisaiheiden jälkeen 
kuultiin vakiintuneen tavan mukaan henkilöstön puheenvuoro. Vuorossa oli 
työntekijöiden pääluottamusmies Elof Juselius. Puhe käsitti asioita, joita on luet-
tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
 Toimipaikkapäällikkö Hannu Luoto ei vastauksessaan nähnyt suurempia on-
gelmia. Hän totesi johtoryhmän pyrkivän harmonisoimaan käytäntöjä ja peri-
aatteena on kohdella koko henkilöstöä tasapuolisesti. Hän myös viittasi tapahtu-
miin krakkerilla, eikä näe tarkoituksellista luottamusmiesten ohittamista tapah-
tuneen. 
Ilmeni, että kaikille osastopäälliköille ei ole selvää, milloin he yleensä ovat tie-
donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
pieni, vain noin 4 %. Työnantajan näkemys on, että se kertoo viihtymisestä ja 
palkkatason riittävyydestä. 
 Kunnossapidon tulevaisuutta koskien paikkakuntapäällikkö kertoi tilanteesta 
tulevan selkeän, vaikka se tällä hetkellä vaikuttaa ilmapiiriin. Se vaatii työtä.
 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
sa kohdennettujen kuoppakorotusten osoittamista osalle operaattoreita. Hannu 
Luoto esitti kiitoksensa koko Porvoon henkilöstölle heti tilaisuuden aluksi sen 
johdosta, että hyvän ja pitkäjänteisen toiminnan ansiosta Porvoo on saamassa 
3G-investoinnin. Suuri tekijä projektin voittamisessa tänne oli 2012 seisokin to-
teutus.
 Myös LD:n eliniän jatkaminen on merkittävä asia tulevaisuuden kannalta. (HLT)
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Borealis Polymers Oy:n puolivuosittainen yt-tilaisuus pidettiin 4. joulukuu-
ta Porvoon Taidetehtaalla. Normaalin työlistan ja ajankohtaisaiheiden jälkeen 
kuultiin vakiintuneen tavan mukaan henkilöstön puheenvuoro. Vuorossa oli 
työntekijöiden pääluottamusmies Elof Juselius. Puhe käsitti asioita, joita on luet-
tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
 Toimipaikkapäällikkö Hannu Luoto ei vastauksessaan nähnyt suurempia on-
gelmia. Hän totesi johtoryhmän pyrkivän harmonisoimaan käytäntöjä ja peri-
aatteena on kohdella koko henkilöstöä tasapuolisesti. Hän myös viittasi tapahtu-
miin krakkerilla, eikä näe tarkoituksellista luottamusmiesten ohittamista tapah-
tuneen. 
Ilmeni, että kaikille osastopäälliköille ei ole selvää, milloin he yleensä ovat tie-
donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
pieni, vain noin 4 %. Työnantajan näkemys on, että se kertoo viihtymisestä ja 
palkkatason riittävyydestä. 
 Kunnossapidon tulevaisuutta koskien paikkakuntapäällikkö kertoi tilanteesta 
tulevan selkeän, vaikka se tällä hetkellä vaikuttaa ilmapiiriin. Se vaatii työtä.
 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
sa kohdennettujen kuoppakorotusten osoittamista osalle operaattoreita. Hannu 
Luoto esitti kiitoksensa koko Porvoon henkilöstölle heti tilaisuuden aluksi sen 
johdosta, että hyvän ja pitkäjänteisen toiminnan ansiosta Porvoo on saamassa 
3G-investoinnin. Suuri tekijä projektin voittamisessa tänne oli 2012 seisokin to-
teutus.
 Myös LD:n eliniän jatkaminen on merkittävä asia tulevaisuuden kannalta. (HLT)
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soveltamisen ja lopputulos oli yk-
sinkertaisesti kerta kaikkiaan täy-
sin väärin.

Ainakin tällä hetkellä ajattelen, 
että on oltava erittäin perillä siitä 
aihealueesta, johon tekoälyä käyt-
tää. Kuten omassa esimerkissäni, 
vastaus voi yhtä lailla olla luotet-
tavasta lähteestä väärin pääteltyä, 
erittäin vakuuttavan oloista puuta 
heinää. Kaikkien tekoälyä vähää-
kään käyttävien on oltava perillä 
tästä todellisuudesta: jos aikaisem-
min haimme googlella jotain, kiin-
nitimme huomiota siihen, ovatko 
neuvot Suomi 24:n keskustelupals-
toilta vai virallisemman oloisista 
lähteistä. Nyt tekoäly tuottaa us-
kottavalta kuulostavan vastauksen 
päivän polttavaan kysymykseen 
ja viittaa myös erittäin luotetta-
van oloiseen lähteeseen – mutta 
onkin sössinyt lähteen soveltami-
sen totaalisesti ja tuottaa puhdas-
ta hölynpölyä. Mieleeni juolahtaa 
sanonta: ”Laita lapsi asialle, tee 
itse perässä!” Uskallan väittää, että 
tekoäly on edelleen täysin lapsen 
kengissä ja sitä on paikoin jopa 
vaarallista käyttää.

Vaeltaminen ja luonnossa liik-
kuminen saa ajatukset jollain pri-

mitiivisellä ja virkistävällä tapaa 
pois betoniviidakosta. Tulee ihan 
eri tavalla keskityttyä hetkeen ja 
maailmaa katsoo ehkä ihmiselle 
luontaisemmasta, rauhoittavam-
masta perspektiivistä. Teinpä hu-
vikseni kokeilumielessä tekoälyllä 
retkeilyvarustelistan kahdelle hen-
gelle tulevalle vaellusreissullemme. 
Käytin listaa pohjana. Jouduin kui-
tenkin lisäämään itse listalle sellai-
sia ”hyödyttömiä” ja ”turhia” pai-
nolasteja, kuten esimerkiksi puuk-
ko, tulentekovälineet sekä vessapa-
peri. Toki oli siellä ihan hyviäkin 
oivalluksia, kuten esimerkiksi 
vinkki siitä, että kannattaa yhdessä 
sopia, kumpi kantaa sellaista va-
rustetta, jota ei välttämättä tarvita 
kuin yksi, esimerkiksi kirveen.

Tekoäly onkin siis mukava kave-
ri tekemään jotain sellaista, joka on 
itselle tuttua. Sen sijaan sellaiseen, 
jota ei itse hallitse, tekoäly vaikut-
taisi minusta tällä hetkellä olevan 
aivan liian epäluotettava kaveri.

Entä miten AI näyttäytyy eetti-
sestä näkökulmasta? Siitä puhutaan 
todella vähän. Esimerkiksi Goog-
len viime vuonna julkaisemasta 
ympäristöraportista selviää, että 
sen kasvihuonekaasupäästöt ovat 

nousseet 48 prosenttia vuodesta 
2019 vuoteen 2023 mennessä. Lie-
neekö millään tavalla mahdollista 
saavuttaa tällä energiankulutuksel-
la heidän oma tavoitteensa olla toi-
minnoissaan hiilinegatiivinen vuo-
teen 2030 mennessä? Tekoälyn on 
kerrottu kuluttavan huomattavasti 
enemmän energiaa kuin tavallisen 
google-haun. Mitä tästä pitäisi aja-
tella? Oliko se ilmastonmuutoksen 
torjuminen tärkeää vai ei? Monet 
yhtiöt ovat sitoutuneet hiilineut-
raaliuteen vuoteen 2030 mennessä 
ja tätä on etenkin markkinoinnissa 
hyödynnetty paljon. Entä jos ta-
voitteet jäävät saavuttamatta? Aika 
näyttää, minkälaisia seurauksia 
kuluttajille ja maapallolle annetuil-
la katteettomilla lupauksilla ratsas-
tamisesta seuraa – jos seuraa.

Hyvää juhannusta!

Kesä on alkanut muutamaa ai-
kaisempaa vuotta viileämmin ja 
erityisesti helteet ovat odotuttaneet 
itseään. Muutaman poutaisen päi-
vän jälkeen on tasaisesti ollut tuuli-
sempaa tai sateisempaa. Pidän itse 
enemmän tästä vaihtelusta kuin 
siitä, että ensin paistaa aurinko 
kaksi viikkoa ja sen jälkeen sataa 
kaksi viikkoa.

Ehkä sitä tuli kuitenkin vähän 
ajatuksen tasolla totuttua siihen, 
että helteet alkavat jo toukokuus-
sa ja viileämpi alkukesä on tänä 
vuonna päässyt yllättämään. Mutta 
ei se mitään: kaikenlaista puuhaa 
riittää joka säälle ja monta asiaa on 
jopa mukavampi tehdä, kun on vä-
hän viileämpää.

Aina on hyvä sää laittaa sauna 
päälle. Hyvää kesää ja hyvää juhan-
nusta!

Ympäristöstä huolehtiminen on tärkeää, koska me mm. elämme siinä ympäristössä.
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tavissa tämän lehden pääluottamusmiehen palstalla sivulla neljä. 
 Toimipaikkapäällikkö Hannu Luoto ei vastauksessaan nähnyt suurempia on-
gelmia. Hän totesi johtoryhmän pyrkivän harmonisoimaan käytäntöjä ja peri-
aatteena on kohdella koko henkilöstöä tasapuolisesti. Hän myös viittasi tapahtu-
miin krakkerilla, eikä näe tarkoituksellista luottamusmiesten ohittamista tapah-
tuneen. 
Ilmeni, että kaikille osastopäälliköille ei ole selvää, milloin he yleensä ovat tie-
donantovelvollisia, kun puhuttiin luottamusmiesten asemasta. Miten käyttää 
osaston luottamusmiestä hyväksi yhteistyössä ja mitkä ovat tämän odotukset, 
kuului Jaakko Tuomaisen esittämä vastakysymys. 
 Kun palkka-asiaakin taas sivuttiin, vastasi Hannu Luoto vaihtuvuuden olevan 
pieni, vain noin 4 %. Työnantajan näkemys on, että se kertoo viihtymisestä ja 
palkkatason riittävyydestä. 
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 Ruusujakin jaettiin molemmin puolin. Pääluottamusmies kertoi arvostavan-
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Juho Lintula: 

(Säästö)Terveisiä Itävallasta! 

Osallistuin vuoden ensimmäiseen 
EWC kokoukseen toukokuun puo-
lenvälin tienoilla Wienissä Itäval-
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Alun perin meillä piti olla agendal-
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yksityiskohtia.

Kaikkien rakastama ja jo perin-
teeksi muodostunut Pulse Check 
jää toteutumatta tänä vuonna. Vi-
rallinen tieto OMW:ltä menee ku-
takuinkin näin että ”Haluamme 
antaa aikaa viime vuoden tulosten 
toimenpiteiden toteutukselle ja 
implementoinnille”. Todellisuudes-
sa kyselyn järjestäjä nosti hintoja 
150% ja vaihtoehtoisia ratkaisuja 
mietitään. Tietty, onhan mahdol-
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European Works Council (EWC) – Eurooppalainen yritysneuvosto

Mikä se on?
Eurooppalainen yritysneuvosto on työntekijöiden edustajien ja yritysjohdon välinen neuvottelu- ja tie-
donantokanava monikansallisissa yrityksissä, jotka toimivat useissa EU-maissa.

Tarkoitus:
EWC:n avulla työntekijöillä on mahdollisuus saada tietoa ja tulla kuulluksi yrityksen päätöksenteossa, 
erityisesti kun on kyse merkittävistä muutoksista, kuten fuusioista, sulkemisista tai suurista irtisanomisis-
ta.

Milloin EWC on pakollinen?
Jos yrityksellä on:
• vähintään 1 000 työntekijää EU-/ETA-maissa, ja
• vähintään 150 työntekijää kahdessa tai useammassa maassa,
   työntekijät voivat pyytää EWC:n perustamista.

myötä saattaisi myös tulokset hei-
kentyä. Kulujensäästöt Petromilla 
Romaniassa, johtaa 750 ihmisen 
irtisanomiseen. OMW Petromilla 
kun sitoutuneisuus aste oli viime 
kyselyssä hurja 81%!!! 

Pulse checkin sijaan Borealis to-
teuttaa kevyemmän itse toteutetun 
”measuring the temperature” kyse-
lyn itsenäisesti.

Borealis tulee irtaantumaan OMW:n 
EWC:stä yritysfuusion (BGI) myö-
tä. Eli tänä syksynä järjestettävä 
vuoden toinen kokous jää tämän 
konklaavin viimeiseksi tällä ko-
koonpanolla..

Hyvää alkanutta kesää kaikille!

Juho Lintula
Työntekijöiden EWC-edustaja
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Punkaharjun vapaat viikot
Punkaharjun lomaosakkeiden ennakkovarausaika on päättynyt ja loput lomaviikot 

ovat kaikkien järjestäytyneiden varattavissa!

Kesän vapaat viikot

Huoneisto 1A			   Huoneisto 12B

30.6.-6.7.				    16.6.-22.6.

28.7.-3.8.				    25.8.-31.8.

11.8.-17.8.

18.8.-24.8.

25.8.-31.8.

Tuunaansaarella on 88 lomaosaketta sekä mökki- asuntovaunu- ja teltta-alueet.

Lomakeskuksen vieressä on matkailukeskus Harjunportti, josta ammattiosaston 
jäsenet saavat alennuksen vuokratessaan välineitä, sekä lasten suosikki Kesämaa, 

jossa viettää aurinkoista kesäpäivää vesiliukumäissä ja kiipeilypuistossa. 

Ota yhteyttä lomaosakkeiden hoitajaan ja tee varaus! 

Juho Lintula 0409374605 / juho.lint@gmail.com



Molemmat osakkeet on nyt remontoitu ja vuokraukset ovat käynnistyneet. Tämän lehden ilmestyessä 
pitäisi olla kotisivuilla nähtävissä kesän loput vapaat viikot "Punkaharjun lomaos." osiossa. Tarvittaessa 
vapaiden viikkojen listausta jatketaan myös kesäajan ulkopuolelle. Palautetta, niin risuja kuin  
ruusujakin otetaan mielellään vastaan. Toistaiseksi asiakaspalaute on ollut ruusuista.

Ammattiosaston hallitus on päättänyt jatkaa tutustumistarjousta uusille ammattiosaston jäsenille.

Jos olet liittynyt ammattiosaston jäseneksi vuoden 2020 jälkeen, saat ensimmäisen vuokran puoleen 
hintaan. Lisää tietoa ammattiosaston kotisivuilta ja lomaosakkeiden hoitajilta.

Molemmat huoneistot on lähes kauttaaltaan remontoitu ja osakkeisiin on uusittu lähivuosina  
petivaatteet, kodinkoneet, olohuoneen kalusteet ja asennettu ilmalämpöpumppu.

Kesäkauden ennakkovarauksia otetaan vastaan huhtikuun loppuun saakka (ensisijalla ovat ensikerta-
laiset ja henkilöt, jotka eivät ole vuonna 2024 kesällä vuokranneet osakkeita). 30.4.2025 jälkeen  
varaukset myönnetään varausjärjestyksessä.

Viikkovuokrauksen vaihtopäivä  maanantai klo 14, tai erikseen sovittava ajankohta. Viikkovuokrauk-
set ovat etusijalla viikonloppu- ja päivävuokrausta. Osaston työssäkäyvät jäsenet ovat etusijaisia ennen 
eläkkeellä olevia ja muita järjestäytyneitä (lopullinen vahvistus n. 2 vko ennen varausta). Varaaja tulee 
saamaan tietopaketin/laskun ennen varausaikaa.

Avainhuollon hoitaa Matkailukeskus Harjun Portti. Nouto/palautus lomakeskuksen vieressä sijaitse-
vasta huoltoasema/ravintolasta. Siivous kuuluu vuokraajalle (itse tai palvelun osto infosta). Tupakointi 
on kielletty molempien loma-asuntojen sisätiloissa. Osake 12B on allergiahuoneisto, johon on eläinten 
vieminen ehdottomasti kielletty.

Kesäkausi alkaa 15.5. ja jatkuu 30.9. asti. Tiedustelut ja vuokrausanomukset: 
Varaukset ensisijaisesti verkkolomakkeella: http://pekemantyontekijat.fi/vuokraus-kaavake.htm 
Juho Lintula; juho.lintula@ borealisgroup.com / Juho.Lint@gmail.com, puh. 040 937 4605.

Kuvia ja linkkejä Punkaharjun lähiseutuihin ja tapahtumiin: 
Ammattiosaston kotisivu: http://pekemantyontekijat.fi/punkaharjun-lomaos.html Juho Lintula


